
Na veřejnost Alžběta II. 
nikdy nechodila bez kabelky. 
Převěšení kabelky z jedné ruky 
na druhou, položení na stůl, 
na zem, to všechno byly tajné 
signály pro služebnictvo, co 
mají zrovna udělat.

KONEČNĚ JSME DOŠLI DO MÍSTNOSTI,
KDE JSME SE ZASTAVILI.
Chvíli jsme jen tak okouněli, ze všech těch pokojů a chodeb a uměleckých děl už 
se mi točila hlava. Lokaj mi pak ještě říkal, že ke královně se nikdy nesmím otáčet 
zády, že jí nesmím podat ruku dřív, než ji podá ona mně, že nemám nic zdlouhavě 
vykládat, že si nesmím sednout dřív než ona, že jestli budou na stole sušenky, 
můžu si vzít, až když si vezme nejprve ona, i kdybych týden před tím nejedl, a další 
příkazy a zákazy, které jsem si ale vůbec nezapamatoval. Pak otevřel dveře, a když 
jsme vstoupili dovnitř, udělal zase tu svoji prkennou úklonu. Uprostřed místnosti 
stála KRÁLOVNA ALŽBĚTA II. Malá bělovlasá paní, vypadala úplně normálně, skoro 
jako moje prababička, akorát kolem krku měla tři šňůry perel a přes žabičkově 
zelené šaty neměla zástěru. Vzpomněl jsem si, že Mary Poppinsová a děti mlu-
vily o královniných narozeninách, a protože jsem po lokajově přednášce vůbec 
netušil, co mám a nemám dělat, vyhrkl jsem jen: „Všechno nejlepší!”

Lokajovi málem vypadly oči z důlků, zalapal po dechu a toporně vycouval ven 
z pokoje. Královně zacukaly koutky, podala mi ruku, já ji stiskl, a ještě jsem dodal: 
„A taky hodně zdraví.” 

„Těší mě, že vás poznávám. Dáte si čaj, mladý muži?” zeptala se královna 
s úsměvem a pokynula mi ke křesílku. Pak kývla na dalšího lokaje a ten mi čaj 
nalil. Spadl mi kámen ze srdce, když jsem viděl, že z konvice teče normální Earl 
Grey, a ne nějaká břečka s mlíkem. Jenže v tu chvíli se objevil další lokaj, v bílých 
rukavičkách třímal malou konvičku a ptal se: „Mléko?”

„Jen to ne!” vyhrknul jsem, až lokajovi povyskočilo obočí. Naštěstí jsem ho 
zaplašil a on zase odcouval. V tu chvíli mě napadlo, že bydlet v Buckinghamském 
paláci nejspíš nebude žádný med. Člověk aby tu kvůli neustálé péči všeho služeb-
nictva byl pořád ve střehu. 

Seděl jsem v křesle, které bylo měkoučké jako kopeček mechu, a královna 
se vyptávala na moje letadýlko, na to, jak se mi tu líbí a jestli jsem v Londýně 
byl i někdy předtím. Vyprávěl jsem jí o vlaštovkách, o tom, jak se z nich stal ten 
báječný létající stroj, jak mě našla Mary Poppinsová… Mluvil jsem o mamince 
a tátovi, o svých sestrách, že jsme v Londýně byli na výletě a že se mi tu nejvíc 
líbil Tower Bridge. 

8 Královna Alžběta II. byla
během své 70leté vlády
panovnicí Spojeného
království Velké Británie
a Severního Irska a dalších
nezávislých zemí Common-
wealthu. Jejich počet se
v průběhu jejího života měnil,
protože některé země si do čela
zvolily prezidenta a britský
monarcha už nebyl potřeba.
Na trůn nastoupila v roce 1952
a jako královna sloužila svému
lidu až do své smrti v roce 2022,
drží tudíž rekord nejdéle
vládnoucího britského monarchy.
Měla čtyři děti, osm vnoučat a 12 pravnoučat.

Když zemřela, dostalo se jí poct napříč kontinenty, třeba Švýcarsko promítlo britskou 
vlajku na horu Matterhorn, v New Yorku nasvítili Empire State Building královskými 
barvami a v australském Sydney promítli královnin portrét na slavnou budovu opery. 
Korunu po Alžbětě II. převzal její syn Charles, který se tak stal králem Karlem III.

Ne každá britská domácnost tehdy vlastnila televizor, 
před korunovací ale jejich prodeje raketově vzrostly
a televizní přenos nakonec sledovalo přes 20 milionů Britů.

Jejím manželem byl

Alžběta se do něj prý zamilovala už ve 13 
letech, a když jí bylo 21, konala se svatba. 
Manželství trvalo 73 let až do Philipovy 
smrti. Philip zemřel dva měsíce před svými 
100. narozeninami.

Královna denně dostávala stovky dopisů.
Jestli ji trumfne její syn, těžko říct, ale napsat panovníkovi
může kdokoliv. Na dopisy zpravidla odpovídají v kanceláři
osobního tajemníka, ale třeba budete mít štěstí a odepíše
vám sám král.
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